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Identifika ční údaje stavby  
 
Název stavby:        VÝMĚNA ROZVODŮ ZDRAVOTECHNIKY V KŘÍDLE „A „ –   
                             NEMOCNICE KARVINÁ  
Katastrální území:  Ráj , obec Karviná   
Investor stavby:      Nemocnice s poliklinikou Karviná – Ráj, příspěvková organizace                                 
                                Vydmuchov 399/5 
                                734 01  Karviná – Ráj  
 
 
Všeobecn ě: 
 
Předmětem projektové dokumentace je výměna rozvodu kanalizace a vody v křídle A 
v nemocnici Karviná . Řešeno je pět podlaží ( 2. až 6.NP) , v 1.NP a 7.NP byla již výměna 
instalací ZTI provedena v rámci celkové rekonstrukce těchto podlaží. Ve všech řešených 
podlažích jsou na levé straně převážně lůžkové pokoje pro nemocné a na straně pravé 
koupelny a sociální zařízení a dalším zázemí. Objekt je podsklepený, v suterénu se 
nacházejí prostory bývalých krytů CO. V suterénu je  též vytvořen meziprostor pro vedení 
technických instalací. V tomto meziprostoru jsou rozvedeny hlavní rozvody vody. Ležatá 
kanalizace je provedena jako zavěšená a je vedená v prostorách suterénu částečně 
v instalačním meziprostoru a částečně v bývalých CO krytech, kde je rovněž proveden 
výstup z objektu. Bude provedena výměna rozvodů vody – tj.studené vody,teplé 
vody,cirkulace a stoupacího a připojovacího potrubí kanalizace v objektu včetně potrubí 
dešťové kanalizace. 
 
Stávající stav:  
 
Jedná se o 8-mi podlažní  objekt  se suterénem.  V suterénu se nacházejí prostory bývalého 
krytu CO, místnosti jsou dnes využívány převážně jako sklady. V chodbách suterénu je 
vytvořen instalační meziprostor, kde je vedena převážná většina hlavních rozvodů 
zdravotechnických instalací.   
V 1.NP se nacházejí prostory JIP interního oddělení – v těchto prostorách proběhla celková 
rekonstrukce včetně výměny zdravotechnických instalací. V 7.NP rovněž proběhla komplexní 
rekonstrukce včetně výměny zdravotechnických instalací.  V dalších podlažích – 2. až 6.NP 
se nacházejí lůžkové  části jednotlivých oddělení, pokoje na těchto odděleních jsou 
v převážné většině vybaveny pouze umývadly a tento stav zůstane nezměněn. Pouze v 6.NP 
se nachází jeden pokoj vybavený samostatným sociálním zařízením (WC , sprchovým 
koutem a umývadlem). Sociální zařízení pro nemocné a personál a další pomocné místnosti 
jako jsou přípravny a kuchyňky a úklidové místnosti  jsou v jednotlivých podlažích  situovány  
vždy na pravé straně objektu. 
Rozvody veškerých vnitřních instalací a  zařizovací předměty jsou v původním stavu,tak jak 
byly nainstalovány  v době výstavby nemocničního pavilonu. V průběhu let byly prováděny 
pouze nutné opravy.    
Stávající rozvody vody jsou provedeny z ocelových závitových pozinkovaných trubek, 
kanalizační potrubí je litinové hrdlové .  
Potrubí  ZTI pro jednotlivé pokoje na levé straně je vedeno v instalačních šachtách, které 
jsou vzhledem ke stavební konstrukci objektu situovány u jednotlivých nosných sloupů a jsou 
přístupné z prostoru  chodby. Pro koupelny a WC na pravé straně jsou pro vedení instalací 
ZTI vytvořeny rovněž instalační šachty. V těchto šachtách je v současné době vedeno 
společně potrubí kanalizace a vodovodní potrubí.  
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Podklady :  
 
Jako podklad byla projektantovi předána projektová dokumentace rekonstrukce 7.NP a 1.NP.  
Původní dokumentace  zdravotechnických instalací nebyla k dispozici.  
Dále bylo provedeno zaměření na místě stavby. 
 
Vzhledem k tomu, že se jedná o rekonstrukci staršíh o stávajícího objektu mohou p ři 
provád ění stavby (po odkrytí stávajícího vedení) vzniknout  určité odchylky od 
projektové dokumentace. Veškeré nejasnosti budou řešeny na míst ě stavby za ú časti 
projektanta a p řípadně zástupce investora. P ři zpracování cenové nabídky je nutno 
kalkulovat s možností nep ředvídaných prací a ponechat pro tento p řípad v rozpo čtu 
rezervu.    
 
Kanalizace :  
 
Bude provedena výměna stoupacího a připojovacího potrubí kanalizace, včetně výměny 
potrubí dešťových svodů.  
Instalační šachty budou  odkryty v celé výšce, což představuje bourací práce které jsou 
popsány ve stavební části projektové dokumentace . 
POZOR !!! - P ři bouracích a montážních pracích u stoupacího potru bí K1- K5 je nutno 
dbát zvýšené opatrnosti z d ůvodu možnosti kolize s vedením rozvod ů kyslíku. 
Původní potrubí bude demontováno v celém rozsahu. Pro vedení nového kanalizačního 
potrubí bude v maximální míře využito původních prostupů. 
Nové stoupací a připojovací kanalizační potrubí od zařizovacích předmětů bude vedeno 
převážně v prostoru instalační šachty a bude provedeno z PP - HT spojované těsnícími 
kroužky.  
Stoupací vedení pro pokoje (st.potrubí č. K1- K5 ) bude ve všech případech provedeno DN 
100 s připravenou odbočkou DN 100/100 pro případné zřizování sociálního zařízení na 
pokojích v budoucnu. 
V současné době není známo zda byla při provádění rek.1.NP provedena příprava 
stoupacího potrubí pro budoucí napojení – DN 100. Může dojít k situaci , kdy bude nutno 
provést výměnu kanalizačního potrubí za potrubí HT DN 100 i v 1.NP. Konečné rozhodnutí 
závisí na rozhodnutí zástupce investora a bude učiněno během výstavby. 
Stoupací potrubí bude ve všech případech cca 1 m nad podlahou ve 3.NP a 6.NP  opatřeno 
čistícími kusy, dále budou čistící kusy umístěny v technickém suterénu.  
Ve všech  případech,bude pod stropem 6.NP a nad podlahou 2.NP  provedeno propojení se  
stávajícím kanalizačním potrubím.  
 
Návrhový pr ůtok splaškových vod dle ČSN 75 6760 
 
Návrhový průtok splaškových vod se nemění,nemění se využití ani zařízení objektu. 
 
Vodovod:  
 
Požadavkem investora je provedení nových rozvodů vodovodního potrubí pod stropem 
jednotlivých podlaží, tak aby při poruchách  nebylo nutno odstavit stoupací potrubí pro celý 
pavilon.  
Stávající rozvody vedené v instalačních šachtách budou demontovány v průběhu provádění 
výměny kanalizačního potrubí. 
V průběhu prováděných oprav vodovodního potrubí v pavilonu „A“ bylo provedeno nové 
centrální stoupací potrubí na kterém jsou v jednotlivých podlažích připraveny odbočky pro 
napojení. Do vodovodního potrubí v suterénu nebude tudíž zasahováno. Napojení na 
centrální rozvod vody bude provedeno v každém podlaží na připravené odbočky, které jsou 
již osazeny uzavíracími armaturami.  
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Veškeré rozvody vody studené vody  budou provedeny z trubek polypropylénových tlakových 
PPR, PN 20 – hlavní rozvody vedené pod stropem jednotlivých podlaží - materiál PPR PN 16 
– rozvody připojovací pro zařizovací předměty . Rozvody teplé vody a cirkulace jsou dle 
požadavku investora navrženy z potrubí nerez DIN 1.4404 spojovaného svařováním 
v ochranné atmosféře. Materiál použitých uzavíracích armatur je nerez AISI 316. 
Plastové potrubí vedené pod stropem podlaží bude uloženo v nosných pozinkovaných 
žlabech.  
Potrubí bude izolováno izolačními trubicemi z PE – studená voda  a potrubními pouzdry 
z minerální vlny teplá voda a cirkulace, tl. Izolace dle vyhlášky 193/2007 Sb. 
Pro hlavní rozvody vody  bude použita izolace PE tl.13 mm pro rozvody studené vody, 
izolační pouzdra z minerální vlny kašírované hliníkovou fólií tl.40 mm pro rozvody teplé vody 
a cirkulace. Stoupací potrubí studené vody bude izolováno pouzdry z PE tl.9 mm, stoupací 
potrubí teplé vody a cirkulace bude izolováno pouzdry z PE tl.25 mm. Potrubí  připojovací 
studené vody vedené v drážkách ve  zdivu bude izolováno trubicemi PE  tl.6 mm, teplé vody 
tl.9mm.  
 
 
Požární zabezpe čení  
 
Dle dohody se zástupcem investora bude provedena výměna požárních hydrantů v prostoru 
hlavní chodby – u výtahu. Budou vyměněny oba hydranty. Stávající zastaralé hydranty 
budou v každém podlaží vždy  v původním místě nahrazeny novými hydrantovými systémy 
DN 25 s tvarově stálou hadicí délky 30 m .  
Tyto nové systémy mají dostatečný dosah pro zajištění obslužnosti převážné části pavilonu 
„A“ a „A1“. 
Stoupací vedení požárního vodovodu bude pro tyto hydranty provedeno nově. Napojení na 
stávající rozvody vody bude provedeno v suterénu v instalačním meziprostoru.  
Nové potrubí bude provedeno z trub z trub ocelových závitových pozinkovaných. 
 
Zkoušky  
 
Po ukončení montážních prací budou provedeny tlakové zkoušky . O tlakové zkoušce bude 
pořízen protokol,který bude doložen ke kolaudaci. 
Před uvedením do provozu bude provedena dezinfekce potrubního systému  s následným  
propláchnutím. Odběr vzorků a následnou kontrolu zajistí dodavatel v rámci stavby. 
 
Použitý materiál pro rozvod vody – potrubí a tvarovk y z polypropylénu musí 
vyhovovat požadavk ům vyhlášky o hygienických požadavcích na výrobu p řicházející 
do styku s pitnou vodou. Výrobce musí být držitelem  atestu, který bude doložen ke 
kolaudaci stavby.  
 
Spot řeba vody:  
 
Spotřeba vody v objektu se nemění. 
 
Zařizovací p ředměty:  
 
Veškeré stávající zařizovací předměty, kromě sprchových koutů  budou demontovány, a 
uloženy tak, aby nedošlo k jejich poškození. Cca 50% zařizovacích předmětů bude zpětně 
namontováno na původní místo po provedení montáže potrubí . 
V 50% bude provedena výměna ZP za nové . Bude dodávka a montáž nových zařizovacích 
předmětů. Budou použity standardní výrobky I. jakosti. Vodovodní baterie rovněž běžného 
standardu.  
 
                                                                                                Vypracovala : Lenka Jerakasová 


